窩福堂團契/小組研經資料

第七十九課:不要疑惑,總要信

(約翰福音二十:24-29)

查經前討論

有人說,我非看見總是不信(seeing is believing);除非我親眼見過神蹟,耶穌在我面前顯現祂的大能,若非如此,我總是不信。你以為這人所講的有沒有道理?我們的信心是否基於我們所看見的?我們看到了,又是否一定會信?請討論

(1)	讓我們首先看看約翰福音十一:16;當耶穌說要去找拉撒路的時候,多馬有何反應?		
	a) 為什麼多馬有如此的反應?(參看十一:8)		
	b)從多馬的回應中,你認識多馬有多少?		
	c) 從這樣看來,當他知道及看到耶穌被釘死時,他的心情和回應會是怎樣?		
(2)	我們再看看 v. 2 4 ,當耶穌向門徒顯現的時候,多馬在那兒?		
	a) 為什麼多馬不再在那兒?		
	b) 我們是否也像多馬,在傷心之際便脫離群體,不再返教會或團契呢?你是 否有此經歷?		
	c) 當多馬不在,脫離人群,他有何損失?我們若效法多馬,是否也有如此的		

(3) 當門徒見到多馬,就向他報告大喜信息:「我信已經看見主了」。多馬有何反應? 你以為這反應是否正常?

損失?

	a)	為什麼多馬不信?他的「不信」是否有理據呢?
	b)	他又列出他「信」的條件,這是什麼?你以為他是否太過份呢?
	c)	神是否也容許我們有此掙扎呢?
(4)	在門領	 t第二次聚會的時候,耶穌再次顯現。
	a)	耶穌對多馬說了些什麼?
	b)	為什麼耶穌要這樣作?祂了解多馬有多少?
	c)	多馬又有何反應?從多馬的反應,你認識多馬有多少?
	d)	多馬有沒有摸耶穌的釘痕,既沒有摸祂,為什麼他又信呢?
(5)	我們拜	再看看 v. 2 9 ,耶穌指出有兩種不同的信心,是那兩類? 第一類
		第二類
		如此看來,信心的基礎是在那兒?

(二) 多馬的傳說

據一本稱為 The Acts of Thomas 的旁經,有這樣有關多馬的故事。

耶穌死後,門徒就把世界分為幾個部份,每個使徒向指定的地方傳道,多馬被派到印度,起初,他不肯,覺得自己信心不夠,能力不足,加上路途甚遠,恐未能應付得來,他又說:「我是一個希伯來人,怎可以在印度人中間傳講真理呢?」

耶穌晚上向他顯現,說:「多馬,你往印度去傳講福音,因我的恩典會和你同在。」但馬仍是不肯,對主說:「請不要差我到印度去,差我到別處吧!」

就在這時,一個叫 Abbanes 的印度商人來到巴勒斯坦,他正幫助印度王 King Gundophorus 尋找一個技術高明的木匠回印度。耶穌就對 Abbanes 說:「你要買一個木匠嗎?我有一個奴隸,名叫多馬,是一位技術高超的木匠,我正想買了他,他們講定一個數目,交易就完成,協議是這樣寫著。」

「我,耶穌,是木匠約瑟的兒子,現願意把我的奴隸多馬賣給印度王 Gundophorus 的商人 Abbanes。」

Abbanes 去找到多馬,就向他說:「耶穌是你的主嗎?」多馬說:「是」, Abbanes 對他說:「你主人已經把你賣了給我!」多馬沒有出聲,早上他起來,禱告說:「主耶穌,無論你差我到那裏,我都願意去!」他就這樣完全降服給主耶穌。

到了印度後,印度王 Gundophorus 給他很多金錢,購買材料,為他建一個王宮,但多馬卻把王的錢送給貧窮有需要的人,皇帝問多馬:「你建王宮的進展如何?」多馬回答說:「不錯。」

皇帝心中有疑惑,最後,就對多馬說:「你所建的皇宮在那兒?」多馬回答說:「這皇宮很特別,但要等到你死後才會看見。」皇帝聽了很憤怒,並要威脅把多馬殺掉,但多馬向他解釋,真正的皇宮並不是看得見之物質,而是在天上永恆之居所,皇帝就信了耶穌,多馬也因此把福音傳到印度。

問題:這故事雖屬旁經,不是聖經所說的,但或許也可能有少少歷史根據,從這故事看,你認識多馬有多少?